

Întărirea apărării europene: achiziții comune de arme

Războiul dus de Rusia împotriva Ucrainei a subliniat nevoia unei strategii de apărare mai solide pentru UE și accelerarea producției de arme. Aflați mai multe detalii.



Pe 9 mai 2023, eurodeputații au convenit să adopte în regim accelerat o legislație pentru a stimula producția de muniție și rachete din UE, așa-numitul [Act privind sprijinirea producției de muniție](#) (ASPM). [Parlamentul a dat undă verde](#) pe 13 iulie 2023 unei finanțări de 500 de milioane de euro pentru industria UE pentru a crește capacitatea de producție și livrările către Ucraina. Totodată, aceasta va ajuta țările UE să își reînnoiască stocurile.

Mărirea stocurilor europene de echipamente de

apărare

Deputații europeni lucrează, de asemenea, la o legislație numită [Consolidarea industriei europene de apărare prin Actul de achiziții comune](#) (EDIRPA) pentru a sprijini țările UE să achiziționeze în comun produse de apărare, cum ar fi sisteme de arme, muniții și echipamente medicale, ce vor ajuta la acoperirea celor mai urgente și critice curențe.

EDIRPA urmărește să stimuleze baza industrială și tehnologică de apărare europeană și să încurajeze cooperarea în domeniul achizițiilor de apărare.

Cum vor funcționa achizițiile comune de echipament de apărare?

Un instrument în valoare de 300 milioane EUR

În iunie, [Parlamentul și Consiliul au ajuns la un acord](#) privind noi reguli care vor stimula țările UE să achiziționeze în comun produse de apărare și să sprijine industria de apărare a UE.

[Europarlamentarii au aprobat noua Legislație de consolidare a apărării europene \(EDIRPA\)](#) pe 12 septembrie 2023.

Noul instrument va dispune de un buget de 300 milioane EUR până pe 31 decembrie 2025. Achizițiile comune vor trebui să implice cel puțin trei state membre și vor putea include și țări din Spațiul Economic European - Islanda, Liechtenstein și Norvegia.

Bonusuri pentru proiecte care susțin Ucraina, Moldova și companiile mici și mijlocii

Contribuția UE va fi plafonată la 15% din valoarea estimată a contractului, dar acest plafon poate fi majorat la 20% dacă produsele vor merge în Ucraina sau Moldova sau dacă cel puțin 15% din contract merge către o companie mică sau mijlocie (IMM).

Pentru intrarea în vigoare a noilor prevederi mai este nevoie de aprobarea lor formală în Consiliu.

Citiți mai multe despre sprijinul Parlamentului

European pentru Ucraina

- [Cum au sprijinit UE și Parlamentul European Ucraina în 2022](#)
- [Cum sprijină UE Ucraina în 2023](#)

Mai multe informații despre apărarea europeană

[Apărarea: își creează UE o armată europeană?](#)